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Al Presidente 
dell’Assemblea Legislativa 
Palma Costi 
Sede 
 

 
 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA  
 
 
 
 
Il sottoscritto  Consigliere, 
 
appreso che il piano di riassetto aeroportuale nazionale, in fase di elaborazione da 
parte del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, al momento manterrebbe la 
stessa impostazione del precedente e ciò comporterebbe per l’aeroporto Luigi Ridolfi di 
Forlì un declassamento a scalo di semplice valenza regionale; 
 
considerato che: 
 
- ad oggi non è ancora stato reso noto il piano industriale presentato da Enav al 
Ministro Lupi sul futuro dell’aeroporto forlivese, che, però, secondo quando fa 
trapelare Enav, dovrebbe prevedere per il Ridolfi una destinazione a scalo dedicato al 
traffico commerciale; 
 
- il piano di Enav, che di fatto contempla la privatizzazione del Ridolfi e la fuoriuscita 
della Regione e degli enti locali dalla gestione diretta, trova il gradimento del Comune 
di Forlì e delle istituzioni del territorio, pronti a collaborare nella ricerca di capitali 
privati alla luce dell’interesse per lo scalo forlivese manifestato da compagnie aeree 
internazionali; 
 
- la Regione, nonostante le sollecitazioni degli enti locali e dei politici del territorio e i 
ripetuti incontri con il sindacato per i problemi occupazionali connessi con il destino 



dell’aeroporto, non ha ancora dichiarato l’interesse regionale per il Ridolfi e non ha 
predisposto il piano strategico di sistema degli aeroporti dell’Emilia-Romagna; 
 
- ieri il Sindaco di Forlì, nel corso di un’articolata risposta in sede consiliare a due 
question time sul futuro dell’aeroporto, ha evocato sia un problema di rapporto con il 
Ministero delle infrastrutture e dei trasporti sia una mancanza di supporto da parte 
dell’Amministrazione regionale arrivando testualmente ad affermare: “…è un fatto che 
la Regione non ci aiuti…”; 
 
 

INTERROGA  
 
La Giunta per sapere: 
 

 cosa prevede il piano industriale di Enav per l’aeroporto di Forlì; 
 

 i motivi per i quali ad oggi la Regione non ha ancora dichiarato l’interesse 
regionale per lo scalo forlivese; 

 
 i motivi per i quali stia venendo meno, al di là dei proclami, l’aiuto 

dell’Amministrazione regionale al Comune di Forlì e cosa la Giunta Errani 
intenda fare per la ricerca di soluzioni efficaci e virtuose al problema della 
destinazione e della gestione del Ridolfi, a partire dal tanto atteso incontro con 
il Ministro Lupi. 
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